

以军称加沙城地面攻势要打数月

联合国调查委员会认定以色列在加沙地带犯下种族灭绝罪行



↑这是9月16日在加沙地带拍摄的以军总参谋长埃亚勒·扎米尔(中)。新华社发

以色列国防军发言人埃菲·戴弗林16日表示，对加沙地带加沙城发动地面攻势标志着以军行动“进入新阶段”，预计地面攻势可能持续数月。卡塔尔外交部发言人安萨里说，加沙地带停火谈判目前并不现实。

以军：

加沙城地面攻势可能持续数月

以色列发言人戴弗林16日在记者会上说，对加沙城发动地面攻势标志着以军行动“进入新阶段”，预计地面攻势可能持续数月。

戴弗林说，加沙城是巴勒斯坦伊斯兰抵抗运动(哈马斯)军事和政治力量的中心枢纽，也是其主要据点。以军“精准打击”威胁以色列安全的哈马斯军事目标，并将继续呼吁平民远离加沙城战区。

根据戴弗林的说法，最近几周，以军扩大在加沙地带的人道主义援助工作，在南部设立了一个人道主义援助区。

戴弗林强调，目前以方仍有数十名人员被哈马斯扣押。以军的重要任务就是解救被扣押人员，终结哈马斯对加沙地带的控制。

“加沙正在燃烧”

以色列国防部长卡茨16日说，“加沙正在燃烧”。加沙城居民易卜拉欣·哈贾杰告诉新华社记者：“以军整晚都没有停止过袭击，我以为我们活不下去了。但我们还活着，只是不确定能否再逃过一劫。”

以军总参谋长埃亚勒·扎米尔16日晚间发表声明称，过去24小时

内，以军大幅扩大在加沙城的行动范围，并击败哈马斯核心军事力量。目前以军正在扩大战果，距离战争结束的方向“更近一步”。

以军16日上午发布声明说，扎米尔已进入战区。以军两个师的部队正在加沙城作战，作战行动已扩展至加沙城中心地带。

以色列媒体援引以安全官员的话报道，截至16日早间，已有30万至35万人逃离加沙城，前往加沙地带南部，但仍有超过50万人留在加沙城内。

卡塔尔：

内塔尼亚胡不想要和平

安萨里在16日举行的每周例行记者会上说，加沙地带停火谈判目前并不现实，在以色列企图暗杀谈判代表并轰炸调解国的情况下，调解毫无意义。

安萨里说，如果以色列总理内塔尼亚胡真心想要和平，他完全知道和平的道路，但他选择不去走。他强调，卡塔尔目前的重心是全力捍卫国家主权，采取一切必要措施防止袭击事件重演。

安萨里说，卡塔尔将继续致力于推动世界和平，尤其是加沙地带的和平，并加强对内塔尼亚胡的施压，敦促其停止对加沙的战争。

据卡塔尔通讯社16日报道，卡塔尔埃米尔(国家元首)塔米姆当天在首都多哈与到访的美国国务卿鲁比奥讨论以色列袭击多哈事件，报道没有透露相关细节。

以色列9日宣布对身处多哈的哈马斯领导层进行“精准打击”。哈马斯说，空袭发生时，哈马斯谈判代表团正在讨论一份由美国提出的最新停火方案。5名巴勒斯坦人和1名卡塔尔安全部队人员在袭击中遇难。以色列此举招致国际社会强烈谴责。

联合国：

以在加沙犯下种族灭绝罪行

据巴勒斯坦加沙地带卫生部门16日统计，过去24小时内以军炮火已致加沙地带59人死亡、386人受伤。加沙地带民防部门发言人马哈茂德·巴萨勒称，

大量遇难、失踪人员仍被埋在房屋废墟下，救援人员面临设备和燃料短缺等挑战。

联合国巴勒斯坦被占领土(包括东耶路撒冷)和以色列问题独立国际调查委员会16日发布报告指出，以色列在加沙地带对巴勒斯坦人犯下种族灭绝罪行。委员会敦促以色列和其他所有国家履行国际法义务，终止这场种族灭绝行为，并惩罚肇事者。

南非、孟加拉国、印度尼西亚、巴基斯坦、爱尔兰、斯洛文尼亚、巴西、哥伦比亚、土耳其等16个国家的外长16日发表联合声明，呼吁保障向加沙地带运送人道主义物资的“全球坚韧船队”安全。国际媒体指出，鉴于以军近月来已多次拦截试图突破封锁驶往加沙地带的援助船，“全球坚韧船队”很可能遭遇拦截。

根据这份由南非国际关系与合作部发布的声明，除了运送人道主义物资，“全球坚韧船队”还希望国际社会关注改善巴勒斯坦人民人道主义状况的紧迫性，呼吁立即结束加沙地带战事。

相关新闻：

古特雷斯：“两国方案”仍是维护中东和平的唯一选项

联合国秘书长古特雷斯16日表示，“两国方案”仍是维护中东和平的唯一选项。必须尽一切努力动员国际社会，以确保“两国方案”得以实现。

古特雷斯在当天举行的新闻发布会上回答有关“两国方案”的提问时说，以色列必须明白，在巴勒斯坦人民权利被剥夺的情况下推行“一国方案”是绝对不能容忍的。“两国方案”仍然是维护中东和平的唯一可行选项。没有“两国方案”，中东地区就不会有和平，极端主义将在世界各地蔓延，产生极其严重的后果。

古特雷斯表示，已有约400名联合国工作人员在加沙遇难，联合国缺乏有效保护平民的工具。他希望立即在加沙停火，并希望在加沙部署一支能够保护平民的国际部队。但目前看来，以色列不愿就停火进行认真谈判。

古特雷斯同时表示，即将恢复举行的和平解决巴勒斯坦问题和落实“两国方案”高级别国际会议非常重要。国际社会必须重申巴勒斯坦人民的自决权，必须承认他们拥有国家的权利，必须强调“两国方案”应成为实现两国人民安全的基础。

据新华社、央视新闻客户端、澎湃新闻、封面新闻

↓这是9月16日拍摄的位于加沙边境以色列一侧的以军部队。新华社发

